
DÉBATS DES COMMUNES

L'hon. Warren Allmand (ministre de la Consommation et
des Corporations): Si l'honorable député avait lu la loi relative
aux enquêtes sur les coalitions, il saurait que le directeur des
enquêtes et des recherches bénéficie de par la loi d'un statut
particulier qui le rend indépendant et que le gouvernement ou
le ministre ne peuvent nullement entraver son enquête. Il
possède tous les moyens nécessaires pour mener complètement
sa tâche à bien.

L'INDUSTRIE
FABRICATION-LES MESURES CORRECTIVES ENVISAGÉES

L'hon. George Hees (Prince Edward-Hastings): J'ai une
question pour le premier ministre. Étant donné que le secteur
de la fabrication est celui qui créé des emplois et que l'Associa-
tion des manufacturiers canadiens vient de prédire que cette
année le Canada enregistrera une balance commerciale défici-
taire de 11.5 milliards de dollars au chapitre des produits
manufacturés, soit 15 p. 100 de plus que le déficit record de 10
milliards de dollars enregistré l'année dernière, le premier
ministre saisira-t-il la première occasion à l'appel des motions
pour exposer en détail à la Chambre les nouvelles initiatives
que le gouvernement entend adopter dans un très proche
avenir afin de remédier à cette très grave situation qui se
détériore constamment, ce qui nuit tant à l'emploi au Canada?
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Le très hon. P. E. Trudeau (premier ministre): Monsieur
l'Orateur, ces chiffres ne sont pas ceux qui m'ont été fournis.
Je me demande si le député ne les a pas un peu altérés.

M. Hees: La réponse est non, monsieur l'Orateur. Le prési-
dent de l'Association des manufacturiers canadiens me les a
communiqués lors d'un déjeuner jeudi dernier.

M. Trudeau: Cela montre bien que j'ai raison.

M. Hees: J'aimerais poser une question supplémentaire. Vu
la réponse très vague et tout à fait insatisfaisante donnée par le
premier ministre, j'aimerais lui demander, quand il répond à
des questions graves au sujet de sujets importants pour le pays,
de nous donner des faits au lieu de nous servir à foison de ce
sous-produit qu'il trouve en si grande abondance dans la ferme
de bovins de son ministre de l'Industrie et du Commerce.

* * *

L'ÉNERGIE

LA PARTICIPATION DES PETITES ENTREPRISES AUX
PROGRAMMES RELATIFS AUX FORMES D'ÉNERGIE

RENOUVELABLE

M. F. A. Philbrook (Halton): Monsieur l'Orateur, j'aime-
rais poser une question au ministre de l'Énergie, des Mines et
des Ressources au sujet de l'énergie solaire et d'autres formes
d'énergie renouvelable. Je crois savoir que les programmes
acceptés par le gouvernement sont ceux qui ont été mis en
oeuvre par les établissements importants et ceux qui ont été
commandés. Le ministre a-t-il l'intention d'appliquer le pro-
gramme de recherche sur ces formes d'énergie aux petites

Questions orales

entreprises, aux petits organismes et aux particuliers qui pour-
raient proposer quelque chose de mieux?

L'hon. Alastair Gillespie (ministre de l'Énergie, des Mines
et des Ressources): Monsieur l'Orateur, le programme vise à
fournir des données à l'industrie et au ministère de l'Industrie
et du Commerce, et je suis sûr que mon collègue se fera un
plaisir de fournir d'autres renseignements à ce sujet, profiter
du défi que pose l'énergie solaire pour favoriser une participa-
tion accrue du secteur privé et surtout de la petite entreprise.
Certains consommateurs se sont plaints du fait que nous avons
maintenu des droits de douane sur le matériel et les éléments
qui servent à capter l'énergie solaire et ils ont soutenu que si
nous supprimions ces droits, les Canadiens pourraient utiliser
l'énergie solaire à moins de frais. C'est peut-être vrai, mais
cela sûrement défavoriserait en même temps l'expansion de
l'entreprise indigène que nous essayons de créer pour mettre au
point cette nouvelle technologie.

* * *

L'INDUSTRIE

ÉLECTRONIQUE-LES MESURES DE PROTECTION DES
FABRICANTS CANADIENS

M. T. C. Douglas (Nanaïmo-Cowichan-Les Îles): Monsieur
l'Orateur, puis-je poser une question au ministre de l'Industrie
et du Commerce au sujet des graves difficultés que connaît en
ce moment l'industrie canadienne de l'électronique? Depuis
1965, l'industrie de l'électronique au Canada a augmenté ses
revenus de quelque 2.8 milliards de dollars. Les producteurs
canadiens n'ont touché que 1.1 milliard de dollars, soit 38 p.
100 du montant global, tandis que 1.7 milliard de dollars ou 62
p. 100 sont allés aux importateurs de produits étrangers, ce qui
fait qu'au cours des trois dernières années, le nombre de
personnes employées ...

M. l'Orateur: A l'ordre. Je me demande si le député pour-
rait poser sa question sans autres préliminaires.

M. Douglas (Nanaïmo-Cowichan-Les Îles): ... le nombre
de personnes employées a diminué de 17,000. Je voudrais
demander au ministre s'il a étudié cette situation et s'il pour-
rait dire à la Chambre quelles en sont les causes, quelles
mesures le gouvernement entend prendre pour que les fabri-
cants canadiens de matériel électronique obtiennent leur juste
part du marché canadien?

L'hon. Jack H. Horner (ministre de l'Industrie et du Com-
merce): Monsieur l'Orateur, mes fonctionnaires ont rencontré
les représentants de l'industrie de l'électronique. Nous sommes
très conscients de leurs inquiétudes touchant leur croissance à
venir qui leur permettrait de se tailler une place sur le marché
canadien et sur les marchés mondiaux. Nous en tiendrons
compte au cours des négociations de l'accord MTN et nous
ferons notre possible pour favoriser la croissance de cette
industrie au Canada. Nous nous rendons compte que c'est là
une industrie qui emploie des travailleurs de formation haute-
ment technique et qu'elle a donc beaucoup d'importance chez
nous dans ce domaine.
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